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             ATA Nº. 2796-024-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE JUNHO DE 2021.         

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às 18h00, na Sala Fernando 

Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes (PTB), e a presença 

dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias Barcellos 

(PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov (MDB), Graziela Marafiga Kaus 

(PT), Hielderson Panciera (DEM), José Cláudio Moura Alves (PTB), Maikel Ribas Marconato (PSB) 

e Vandir Weber (PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O 

Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Enio que faça a leitura de um 

trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura do 

expediente recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 074/2021 que autoriza abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 13.000,00 na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 075/2021 que 

autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 223.741,37 na Lei Orçamentária 

Anual; PL nº. 076/2021 que autoriza abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 43. 

616,50 na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 076/2021 que autoriza abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 43.616,50 na Lei Orçamentária Anual; recebido da Bancada do PTB, 

ofício informando que a liderança da bancada, a partir do dia 15/06/2021 será assim constituída: Ver. 

Eduardo Serdotti líder da bancada, Walter Renato Menezes vice-líder; recebido do Ver. José Cláudio 

Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através do setor competente, faça a colocação de um 

contêiner para armazenamento de lixo na Rua Floriano Peixoto, na quadra situada entre as ruas Silva 

Jardim e 15 de Novembro; recebido do Ver. Everson Pedido de Providências, que a Administração 

Municipal, através do órgão competente administrativo indireto providencie uma solução paliativa 

para os buracos na Avenida Walter Jobim enquanto não iniciam as obras definitivas de revitalização 

na entrada de nossa cidade, e que dessa vez seja efetivo amenizando os transtornos de quem trafega 

por ali diariamente; recebido do Ver. Maikel Pedido de Providências, que a Administração 

Municipal, através da Secretaria de Obras, providencie a limpeza, colocação de pedras e 

aplainamento do corredor que dá acessibilidade do Loteamento Santo Antônio até a Escola 

Municipal Artur Bernardo Schmitt; recebido do Ver. Maikel Indicação, que a Administração 

Municipal, através do setor competente, busque contato com a empresa responsável pela manutenção 

asfáltica da BR 287, a fim de solicitar que as sobras de asfalto novo (não expurgo) sejam 

disponibilizadas para tapar os buracos da Avenida Governador Walter Jobim. Após o Presidente 

coloca em discussão e votação a Ata nº. 2795, não havendo manifestações vai a votação e aprovada 

por unanimidade. Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de 

Providências nº. 18438 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo, através do setor competente, 

faça a colocação de um contêiner para armazenamento de lixo na Rua Floriano Peixoto, na quadra 

situada entre as Ruas Silva Jardim e 15 de Novembro, fala que “foi procurado por moradores e 

lojistas da quadra da Caixa Econômica Federal, que solicitaram este pedido, estão tendo problemas 

para colocar o lixo para ser recolhido, também existe preocupação para a manutenção e limpeza”. 
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Com a palavra Ver. Hielderson fala que “antigamente existia um container instalado bem em frente 

ao cachorrão do Zeca, como não era usado da forma que deveria, foi solicitado pelos moradores e 

empresários para que fosse colocado mais abaixo, a Administração atendeu e colocou o container 

abaixo da Caixa Federal, meses depois, chegou pedido dos moradores para que o container fosse 

tirado do local, sugere que diante destes pedidos, alguém da região se torne responsável pelo cuidado 

do container, a lei diz que a responsabilidade do lixo é de quem o produz, foi aprovado nesta Casa 

em legislaturas passadas, uma Lei que corrige a questão da construção de prédios e casas para já ter 

sua lixeira, fala que no centro existe o recolhimento diário pela empresa terceirizada, existe a 

necessidade de containers, mas precisamos do auxílio da população, existem imagens que mostram o 

antigo container com lugar para por lixo, mas o lixo estava jogado pelo lado de fora”, a matéria é 

aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 18442 do Ver. Everson, que a 

Administração Municipal, através do órgão competente administrativo indireto providencie uma 

solução paliativa para os buracos na Avenida Walter Jobim enquanto não iniciam as obras definitivas 

de revitalização na entrada de nossa cidade, e que dessa vez seja efetivo amenizando os transtornos 

de quem trafega por ali diariamente, fala que “este problema já está sanado, ligou para as mesmas 

pessoas que solicitaram e relataram que o serviço foi feito e ficou bom, fala que quando trabalhava 

no site da Prefeitura tinha uma parte de sugestões e elogios, mas nunca tinha sugestões e nem 

elogios, somente reclamações, outros Vereadores fizeram esta solicitação, talvez foi esta união de 

forças que fez o Poder Público ter este olhar”. No aparte Ver. Hielderson fala que “também foi 

procurado e marcado em algumas postagens nas redes sociais, deixa sua preocupação com algumas 

colocações com falta de educação, algumas falando que o Vereador é incompetente, o Vereador não 

é obrigado e não tem como fazer de pegar um carrinho de mão com asfalto e tapar os buracos, fala 

que procurou o Secretário de Planejamento que entrou em contato com a empresa e solicitou este 

paliativo no local”. No aparte Ver. Enio fala que “no dia 01/06/2021 apresentou este pedido, se foi 

por este pedido agradece a secretaria, ficou sabendo que fizeram um belo serviço”. No aparte José 

Cláudio fala que “também foi marcado nas redes sociais, entrou em contato com o Secretário de 

Planejamento que informou que o serviço iria ser realizado, fala que está em São Pedro há 22 anos, e 

são 22 anos que se tapam buracos na Av. Walter Jobim, estamos prestes de ter uma avenida 

revitalizada, mas vai demorar certo tempo”. Com a palavra Ver. Walter fala que “não tira as razões 

das pessoas que solicitaram as melhorias, é uma obra há muito tempo clamada pela população, a Av. 

Maurício Cardoso já está em andamento e vai trazer muitos benefícios, logo será a Walter Jobim a 

avenida a ser contemplada”. No aparte Ver. Maikel fala que “também foi marcado inúmeras vezes no 

facebook, várias pessoas reclamando de danos sofridos, na sessão passada sugeriu que fosse pedido 

ao pessoal da empresa que está fazendo o asfalto da BR, a sobra da máquina que dá em torno de 6m², 

solicita que não seja discutida sua Indicação nº. 18.441 porque era sobre este tema que foi sanado”, a 

matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 18451 do Ver. Maikel, que a 

Administração Municipal, através da Secretaria de Obras, providencie a limpeza, colocação de 

pedras e aplainamento do corredor que dá acessibilidade do Loteamento Santo Antônio até a Escola 

Municipal Artur Bernardo Schmitt, fala que “este pedido surgiu de uma demanda há bastante tempo, 
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entrou com um pedido para que fosse patrolado o local e tirar um barranco para que os catadores 

pudessem passar com seus carrinhos, o pedido dos moradores é para que seja desbarrancado e 

colocar brita ou expurgo de asfalto para melhorar o trânsito das crianças que por ali passam, um 

serviço que beneficiará muito os moradores da região”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “ano 

passado protocolou esta solicitação a pedido dos moradores do Loteamento Santo Antônio, inclusive 

com abaixo assinado dos moradores, a Administração respondeu que seria feito um trabalho de 

manutenção neste caminho, mas até hoje não foi feito, é importante que as pessoas vejam o Vereador 

como um parceiro, não um adversário, somos parceiros, mas a população muitas vezes critica quem é 

o seu maior parceiro, os Vereadores ouvem a população e solicitam, mas quem tem que executar não 

executa, daí sobra para o Vereador, os Vereadores são marcados pelas coisas não feitas, mas quando 

feitas não agradecem, solicita a Administração que atenda este pedido que é para uma comunidade 

de 100 residências e em torno de 400 moradores”, a matéria é aprovada por unanimidade. 

Comunicação de Lideranças, com a palavra Ver. Fábio fala que “sua ida a Porto Alegre, 

juntamente com o Ver. Everson e o Vice-prefeito Vernei no dia 08/02/2021, tem rendido frutos para 

a comunidade, conseguiram um recurso para a saúde e em torno de um mês atrás, o retorno de uma 

solicitação em relação ao Bairro Gaúcha para a Rua Galvão de Oliveira Souto, onde fomos 

contemplados com uma emenda de R$ 250.000,00, na última sexta-feira recebemos o documento 

assinado pelo Dep. Federal Giovane Feltes destinando um recurso de R$ 250.000,00 para 

pavimentação viária urbana, fala que hoje entregou o documento para a Prefeita para que seja feito 

todo o tramite necessário”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “tem trabalhado no que é 

possível e buscando onde consegue, está conversando com os Deputados Estaduais do DEM onde já 

se posicionaram favoráveis ao envio de algum recurso referente à saúde ou agricultura, o DEM 

também está trabalhando em um projeto para calçamento, tendo projeto em mãos conseguiremos 

algum recurso para esta área que São Pedro tanto precisa, fala que em relação à procura da 

população, a Prefeita e o Vice são procurados, mas antes dos Secretários vem os Vereadores, 

inclusive mais do que a Prefeita, o Vereador tem a incumbência de levar para a Administração os 

pedidos da população, o Vereador não executa, quem executa é o Executivo, sabemos da grande 

demanda para a Secretaria de Obras, que além dos pedidos dos Vereadores, tem sua própria 

demanda, e algumas demandas tem prioridades”. Com a palavra Ver. Maikel fala que “no dia 

09/06/2021 foi a Porto Alegre e levou três demandas, poços do interior, Ginásio da Escola Tito 

Ferrari e as sangas/esgoto de São Pedro, em conversas com o Engenheiro Ambiental e Secretário de 

Obras se informou mais, entendeu que a melhor solução seria fazer um estudo para ver o que 

realmente seria viável de ser realizado, solicitou ao Secretário de Obras do Estado que fosse cedido 

um funcionário para ajudar a fazer este estudo, depois do estudo fazer um planejamento para 

cadastrar e buscar os recursos, ele informou que não poderia disponibilizar um funcionário, porque 

seria o funcionário que avaliaria o trabalho realizado no município, fala que indicou que a Prefeita no 

colegiado de Prefeitos solicitasse através do consórcio, contratar um funcionário para trabalhar junto 

com nosso Engenheiro Ambiental e criar este estudo, em relação aos poços, teve uma verba da 

Funasa que São Pedro seria beneficiado, foi perdido este dinheiro, o Secretário Giovane informou 
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que depois desta perca São Pedro não procurou mais a Secretaria, outras cidades se cadastraram, mas 

tem 27 cidades que não entregaram a documentação, com isso, sugeriu a inclusão de São Pedro na 

lista de suplência, em relação ao Ginásio do Tito Ferrari levou para as Secretarias de Educação e 

Obras toda a documentação necessária, assim como para as Deputadas Liziane e Franciane Bayer”. 

Com a palavra Verª. Graziela fala que “os Vereadores trabalham bastante, mas nós temos objetivos e 

ética, com isto ficamos tranquilos, é muito bom prestar contas do trabalho, muitas vezes a falta de 

informações é que causa alguns ranços, fala que ontem cumpriu agenda com o assessor do Dep. 

Paulo Pimenta e o assessor do Dep. Valdeci, foi até o Hospital Municipal fazer entrega de 

equipamentos de proteção individual para auxiliar, agora está atrás de luvas e mascaras, aos poucos 

vamos contribuindo, outra agenda foi à fiscalização do término da obra da quadra poliesportiva na 

Rua Jerônimo Gomes que beneficiará o grupo da terceira idade, fruto de uma emenda do Dep. Paulo 

Pimenta, a obra está pronta para ser inaugurada, fala que quinzenalmente tem ido à Secretaria de 

Planejamento e agora falta o movimento com os feirantes para a execução da ampliação da Feira do 

Produtor, o dinheiro está aí, mas o projeto não anda, a última visita foi na quinta-feira passada e 

disseram que a responsável estava com problema de saúde, agora disseram que não tinha computador 

para fazer o projeto, estas desculpas para o tanto trabalhado não vai mais aceitar”. Com a palavra 

Ver. Walter fala que “após um trabalho grande da bancada, conseguiram junto a Funasa um valor de 

R$ 300.000,00 para as redes de água do interior do município, mas somos capazes de perder este 

recurso pelo fato de os técnicos não vir visitar o município, em função da pandemia, o município 

inclusive se ofereceu para buscar com carro da Prefeitura, depois de muito serviço poderemos perder 

este recurso, estes fatos desapontam, fala que o PTB apoia pessoas de fundamento e há diversos anos 

o PTB de São Pedro apóia o PP, e para alegria no dia de ontem foi aprovado por unanimidade que o 

candidato ao Governo do Estado será Luiz Carlos Heinze, um homem com uma trajetória política 

extraordinária”. Após o Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: Processo nº. 

48440200/177, das Contas de Governo do Executivo Municipal de São Pedro do Sul, referente ao 

ano de 2017, para julgamento nos termos do § 2º do Art. 31 da Constituição Federal, com parecer do 

Tribunal de Contas do RS; PL nº. 074/2021, PL nº. 075/2021, PL nº. 076/2021. Ordem do Dia, o 

Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 076/2021 que autoriza abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 43.616,50 na Lei Orçamentária Anual, com pareceres 

favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo manifestações vai à votação e aprovado por 

unanimidade. Moção de Congratulações nº. 18410 em homenagem aos 30 anos de fundação do 

Jornal Cidadão, completados no último dia 13 de junho, com a palavra Ver. Fábio fala que “vivemos 

um período de liberdade democrática em nosso país, preconizado pelo Art. 5º da Constituição 

Federal, que fala da liberdade de imprensa, é importante a imprensa ser livre para atuar, para nossa 

alegria em São Pedro temos imprensa escrita, falada e digital, dentre um dos três jornais da cidade, 

um deles é o Jornal Cidadão, jornal este que completou 30 anos de circulação, fala que tem quase 

todas as edições do jornal, inclusive tem a primeira edição do dia 13/06/1991, apenas 04 páginas com 

as manchetes da época, na época o jornal era mensal, em 2004 o jornal chegou a sua edição de 

número 500, em 2006 o jornal teve sua primeira edição colorida, em 2014 chegou a sua edição de nº. 
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1.000, em 2016 o jornal passou a circular duas vezes por semana, mas acabou se inviabilizando e 

voltou a ser semanal, na última sexta-feira o jornal chegou a sua edição de nº. 1.391, não é pouca 

coisa e merece ser parabenizado”. Com a palavra Ver. Everson fala que “gostaria de parabenizar a 

Diovana Melo pela luta, algumas vezes acompanhou a luta, as coisas estavam no limite, mas se 

manteve firme, uma forte democracia incentiva uma imprensa livre, um jornal que mantém o público 

informado, permite que a diversidade de vozes responsabilize seus líderes, hoje temos muita 

tecnologia e está mais difícil das páginas impressas competirem, mas precisamos valorizar os nossos 

jornais”. Após o Presidente concede a palavra a Srª. Diovana Melo, proprietária do Jornal Cidadão, 

fala que “durante estes trinta anos, muitas histórias de São Pedro e região passaram pelas páginas do 

jornal, nestes 30 anos vimos três pessoas comandarem o município, alguns em alternância e depois 

em sequência de governo, agora que o poder passou de mãos e elegemos uma mulher, o jornal não 

agrada a todo mundo sempre, e isto é bom, se agradasse a todos não estaria cumprindo seu papel, o 

jornal precisa cobrar e mostrar o que está errado, assim como mostra o que está certo, o Jornal 

Cidadão teve um papel muito importante que envolve diretamente a Casa do Povo, entre 2004 e 2006 

esta Casa era assunto estadual de forma negativa pelo uso abusivo de diárias, graças às denúncias 

constantes do Jornal Cidadão com matérias e números é que alguns Vereadores foram chamados ao 

Judiciário, para prestar explicações e devoluções ao erário, hoje esta Casa é exemplo pelo modo que 

trata o dinheiro público, prova é o grande volume de dinheiro devolvido ao Executivo dias atrás”. 

Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores 

Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 22 de junho, às 18h00, na Sala 

Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’ Avila Pedroso 

Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo 

Secretário Ver. Hielderson Panciera .............................................. e o Presidente Ver. Walter Renato 

Menezes............................................................. 

 

 


